



# NAJVYŠŠÍ KONTROLNÝ ÚRAD SLOVENSKEJ REPUBLIKY

Priemyselná 2, 824 73 Bratislava 26

Odbor komunikácie a styku s verejnosťou



## Verejnosť má právo poznať výsledky kontrol

Najvyšší kontrolný úrad SR požiada predsedu Národnej rady SR, aby vytvoril kontrolný mechanizmus, na ktorom sa budú poslanci zaoberať výsledkami kontrol NKÚ. Aj vďaka nemu sa tak o hospodárení v krajine dozvie široká verejnosť.

**„NKÚ môže byť váženu a rešpektovanou inštitúciou len vtedy, ak bude rešpektovaná širokou verejnosťou, bude usmerňovať spoločenskú diskusiu a jej činnosť sa bude uberať aj na základe spoločenskej diskusie, to znamená na základe páľčivých tém, ktoré našu spoločnosť trápia,“** uviedol predseda NKÚ na dnešnej tlačovej konferencii po prvých 100 dňoch v pozícii predsedu úradu.

Z dlhodobého hľadiska bude pre NKÚ dôležité povýšiť význam kvality kontrolárskej práce nad kvantitou. **„Musíme ísť do kvality v prierezovej forme. Nevyberať si hrozienka z koláča, ale robiť prierezové kontroly tak, aby bolo možné vedeniu krajiny odporúčať aj systémové opatrenia,“** vysvetlil Mitrík. Len kvalitná kontrola totiž môže dať odpoveď na otázky, ktoré súvisia so správnym účtovaním verejných financií, ich zákonným použitím, ako aj čo najlepším využitím z hľadiska efektivity, hospodárnosti či účinnosti. Výzvou pre nadchádzajúce obdobie tak bude posilňovanie odborného zázemia úradu, nasmerovanie prác kontrolórov do oblasti výkonnostných kontrol, teda tam, kde sa upiera zrak všetkých moderných kontrolných inštitúcií v Európe.

NKÚ ako kontrolný orgán má povinnosť byť svedomím národa. Ak sa má držať tejto línie a vytvárať účinnú spätnú väzbu medzi verejnosťou a tými, ktorí nakladajú s verejnými financiami, nemôžu výsledky kontrolnej činnosti končiť len prerokovaním záverov s kontrolovaným subjektom. **„Predsedu Národnej rady preto požiadam listom, aby sa v Národnej rade SR vytvoril kontrolný mechanizmus. Aby protokoly, ktoré sú vo vzťahu k štátnym inštitúciám, boli prerokované za účasti kompetentných, ktorí zodpovedajú za daný rezort, danú oblasť a poslanci sa mali možnosť pýtať. Aby aj verejnosť vedela, ako štát hospodári, aký je stav a aká je situácia,“** povedal predseda NKÚ. Správy o výsledkoch kontrol na úrovni miestnych či krajských samospráv by zároveň mali predstavovať pevný bod rokovania zastupiteľstiev v čase, keď sa ich rokovania môže zúčastniť aj verejnosť.

Práca najvyššej kontrolnej inštitúcie musí byť priamočiara a smerovať do hĺbky problému a jej výsledky musí poznať práve verejnosť. Výzvou pre NKÚ je preto aj otázka otvorenosti úradu a aktívnej prezentácie výsledkov práce kontrolórov. Za prioritu v nadchádzajúcom roku 2016 si úrad stanovil komplexnú kontrolu zdravotníctva, využitie európskych fondov a pokračovanie v kontrole výkonu kompetencií samospráv. NKÚ tak chce reflektovať na dianie v našej spoločnosti, na témy, ktoré rezonujú vo verejnosti.



Daniela Bolech Dobáková, hovorkyňa  
Najvyšší kontrolný úrad SR, Priemyselná 2, 824 73 Bratislava  
tel: +421 2 501 14 451, mobil:+421 918 765 103, e-mail: [daniela.bolech@nku.gov.sk](mailto:daniela.bolech@nku.gov.sk),  
[www.nku.gov.sk](http://www.nku.gov.sk), [twitter.com/NKUSR](https://twitter.com/NKUSR)